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ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΑΡΧΟΥ 

Σχετικά με ανάρτηση –καταγγελία σε μέσα κοινωνικής δικτύωσης που εξέδωσε η επικεφαλής 

της Πρωτοβουλίας Πολιτών και ανακοίνωση του συνδυασμού της το αργά το βράδυ της 

Παρασκευής 22.09.2017 η Δημοτική Αρχή Κρωπίας απαντάει:  

«Καλούμε τους υπευθύνους της μείζονος αντιπολίτευσης και όσους λογικούς ακόμα 

της έχουν απομείνει να συναισθανθούν την κρισιμότητα των στιγμών, να σεβαστούν την 

ιστορία της αυτοδιοίκησης και κυρίως να σεβαστούν τον αγώνα των δημοτών μας που 

κατέκλυσαν το Δημαρχείο. Τους καλούμε να βάλουν τα δημοτικά συμφέροντα υπεράνω  

κομματικών συμφερόντων και μικροπαραταξιακών πολιτικών σχεδιασμών τους, όπως 

έκαναν άλλες δημοτικές αντιπολιτεύσεις ή συμπολιτεύσεις στο παρελθόν. Τους προτρέπουμε 

με τον ίδιο ζήλο που μοίρασαν την παραταξιακή τους εφημερίδα και κάθισαν και έγραψαν 

καταγγελίες, ανακρίβειες, συνειδητές διαστρεβλώσεις πράξεων και λόγων της δημοτικής 

διοίκησης να συντάξουν επιστολές σε όσους κατέχουν κομματικές, αυτοδιοικητικές και 

κρατικές θέσεις ευθύνης. Ξέρουν τι πρέπει να κάνουν και που να τις στείλουν. Στις 

επιστολές τους να ζητούν να λάβουν ξεκάθαρη θέση αν υποστηρίζουν τη βασική θέση της 

κοινωνίας του Κορωπίου που εκφράστηκε στην μεγαλειώδη συγκέντρωση της 20ης 

Σεπτεμβρίου 2017: ΚΑΜΜΙΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΧΥΤΑ-ΧΥΤΥ, ΧΥΤΕΑ ΚΑΙ ΑΛΛΩΝ 

ΥΠΕΡΤΟΠΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ  ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ ΣΤΑ ΛΑΤΟΜΕΙΑ 

ΚΟΡΩΠΙΟΥ (ΤΡΙΑΣ, ΚΥΡΙΑΚΟΥ, ΠΟΡΤΣΙ). Ας αποδείξουν πλέον εμπράκτως την 

προσήλωσή τους στον Κοινό μας Αγώνα. 

Όσο για το γεγονός της επιμονής της επικεφαλής της μείζονος αντιπολίτευσης στο 

τέλος της συγκέντρωσης να μιλήσει έχουμε να δηλώσουμε ότι η συγκέντρωση δεν ήταν 

εσωτερικής κατανάλωσης είχε συγκεκριμένους στόχους ενίσχυσης του αγώνα μας. Δυστυχώς  

ήταν επιβεβλημένη η ενέργεια να μην της επιτρέψουμε να το κάνει. Και δυστυχώς 

δικαιωθήκαμε με την χθεσινή ανεύθυνη και απαράδεκτη ανακοίνωσή της. Είχε προηγηθεί η 

ανεύθυνη ενέργειά τους, μικροπαραταξιακής έμπνευσης και αντιαυτοδιοικητικής 

συμπεριφοράς με το μοίρασμα της παραταξιακής τους εφημερίδας στο χώρο της 

συγκέντρωσης, την ημέρα του Κοινού Αγώνα. Ήταν η αρχή του κακού. Μάλιστα οι  

αναφορές τους στο πρωτοσέλιδο της εφημερίδας τους για το ζήτημα που έχει προκύψει 

πέρα από ανακρίβειες και κακόβουλες προθέσεις δημιουργούν αντιθέσεις σε λάθος 

κατεύθυνση και δίνουν λάθος επιχειρήματα σε όσους μας αντιπαλεύονται. Με την 

ανακοίνωσή τους μάλιστα υιοθετούν άκριτα χωρίς διασταύρωση με την δημοτική αρχή,  

«επιχειρήματα» άλλων παραγόντων, εκτός Κορωπίου, που εξυπηρετούν άλλους στόχους και 

συμφέροντα.  

 

Και εξηγούμαστε :  

1. Καμία ονομαστική χωροθέτηση εγκαταστάσεων απορριμμάτων δεν τέθηκε 

υπόψη μας στα κείμενα της περιφερειακής διαβούλευσης και στις διαδικασίες 

της. Η πολιτική της πλειοψηφίας διαλαλούσε και προέκρινε διαδημοτικές 

συνεργασίες έστω στα πλαίσια της 1ης Διαχειριστικής Ενότητας (Όλη η 

Αττική)κάτι που και σε εμάς ήταν απολύτως λογικό. Αυτό οδήγησε όπως 

γνωρίζετε πολλούς συναδέλφους του πρώτου βαθμού τοπικής αυτοδιοίκησης σε 

φαινομενική αποχή όμως υπήρχε συναίνεση επί της αρχής της στρατηγικής για 

μια εναλλακτική διαχείριση και συνειδητοποιούσε το εκρηκτικό πρόβλημα των 

απορριμμάτων και της πλήρωσης του ΧΥΤΑ Φυλής Δεν μιλούσαμε για 

υπερτοπικές εγκαταστάσεις τελικής διάθεσης. Το λατομείο Κυριακού και Τριάς 

είχαν άδεια για ΑΕΕΚ και όχι για κάποια άλλη χρήση και θεωρούσαμε ότι θα 

ήταν σεβαστό αυτό και λόγω παλαιότερης εξαίρεσης τους το 2003 και το2009. Η 
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μεθόδευση έγινε ορατή το επόμενο διάστημα στην επεισοδιακή ψήφιση του 

ΠΕΣΔΑ χωρίς οι Δήμοι να πάρουν το λόγο και φυσικά στην Μελέτη των 

Συμβούλων του ΕΔΣΝΑ-Περιφέρειας Αττικής μέσω ΕΥΔΕΠ. Είχαμε φυσικά 

γίνει γνώστες των θέσεων μέλους της Ε.Ε του ΕΔΣΝΑ ( 1η απόφαση 16 

Σεπτεμβρίου 2015 της Περιφ. Επιτροπής  Διαβούλευσης) αλλά το ζήτημα ήταν 

ανοιχτό. 

2. Το 2013, η τροποποίηση του άρθρου 33 του Ν.3164/2003 που υπήρχε αφορούσε 

ουσιαστικά το ζήτημα της Κερατέας και δεν δώσαμε σημασία καθότι  η τότε 

περιφερειακή διοίκηση του Γιάννη Σγουρού δεν είχε θέσει ποτέ ζήτημα για το 

Λατομείο Κυριακού και γι' αυτό δεν ήταν στον σχεδιασμό της για τα 3 

εργοστάσια διαχείρισης και επεξεργασίας με ΣΔΙΤ. Οι συντάκτες της μείζονος 

αντιπολίτευσης δεν φαίνεται να κατάλαβαν γιατί δεν αναφέρεται στον ΠΕΣΔΑ η 

τροποποίηση του άρθρου 33…Και αυτοί το ξέχασαν; Πέρα από τις δύο θέσεις 

της Κερατέας που δεν είναι λατομεία (!)- και αυτό τελικά τώρα φαίνεται ότι είχε 

κρίσιμη σημασία- υπάρχει και η αναφορά της παραγράφου 6 του Ν. 4122 όπου 

λέει : Η παράγραφος 8 του άρθρου 33 του ν. 3164/2003 αντικαθίσταται ως εξής:«Με 

απόφαση της Εκτελεστικής Επιτροπής του Ειδικού Διαβαθμιδικού Συνδέσμου 

Νομού Αττικής, μετά από γνώμη του Περιφερειακού Συμβουλίου, μπορεί να 

ορίζεται άλλος ή άλλοι Δήμοι ή Σύνδεσμοι Δήμων ως φορείς διαχείρισης, εν όλω 

ή εν μέρει, των έργων του Περιφερειακού Σχεδιασμού». Σκεφτείτε να το είχαν 

συμπεριλάβει! 

3. Για το ζήτημα της εξέλιξης της περίφημης μελέτης των Συμβούλων του ΕΔΣΝΑ 

μέσω ενδιάμεσης διαχειριστικής αρχής ΕΥΔΕΠ, δεν χρειάζονται πλέον 

εξηγήσεις. Εμείς θέλαμε παρακολούθηση των παραδοτέων μελέτης από την 

αρμόδια επιτροπή για να έχει κάποιο πρακτικό αποτέλεσμα η παρέμβασή μας. 

Αλλά αντί αυτής πάντοτε είχαμε συναντήσεις με άλλα πρόσωπα  όταν η Επιτροπή 

αυτή είχε παραλάβει τα παραδοτέα και εμείς δεν το γνωρίζαμε. Ήταν μια 

μεθόδευση τελικά και όχι τόσο μια πρόχειρη μελέτη, που είχε μεθοδολογικά, 

προκαθορισμένα προβλήματα. Ήταν θέμα τακτικής να μην θέσουμε χωρίς να 

μας καλέσουν όλους τους λόγους για την ακαταλληλότητα των Λατομείων. Ούτε 

αυτό το καταλάβατε; 

 

 Δυστυχώς αντιληφθήκαμε για άλλη μια φορά όλοι, την αδυναμία της μείζονος 

αντιπολίτευσης να λειτουργήσει ενωτικά και να διαφυλάξει τη δημόσια θεσμική εικόνα του 

Δήμου μας. Αναλαμβάνουμε όπως συνάγεται από τα παραπάνω την πολιτική ευθύνη  της 

ενέργειας να μην επιτραπεί ο λόγος της επικεφαλής της μείζονος αντιπολίτευσης 

προκειμένου να αποτρέψουμε νέα σφάλματά τους  με σκοπό  τη διασφάλιση του Δημοτικού 

συμφέροντος και της Ενότητας ζητώντας φυσικά συγνώμη από τους ψηφοφόρους της 

Πρωτοβουλίας Πολιτών. Οι επιμέρους διαφωνίες μας δεν ενδιαφέρουν τους αγωνιζόμενους 

πολίτες του Κορωπίου και λύνονται στο δημοτικό συμβούλιο που έχει και ανοιχτό και 

δημόσιο χαρακτήρα. Οφείλουμε όμως να ζητήσουμε συγγνώμη στην Λαϊκή Συσπείρωση 

Κορωπίου και στο Κ.Κ.Ε που δεν μπόρεσαν να λάβουν εγκαίρως το λόγο μέσα στην ένταση των 

στιγμών με ευθύνη της  μείζονος αντιπολίτευσης που διαμαρτυρόταν με όχι κόσμιο τρόπο.  

 

Η επιτροπή αγώνα είναι το ίδιο το θεσμικό όργανο, το Δημοτικό Συμβούλιο, που θα 

συντονίζει και θα αποφασίζει μαζί με τους συλλογικούς φορείς και όσους άλλους πολίτες 

μπορούν να αναλάβουν ρόλους πάντα σε συμφωνημένο πλαίσιο στρατηγικής και τακτικής 

στο επόμενο διάστημα. Η συγκέντρωση ήταν ευθύνη της Δημοτικής Αρχής Τώρα αρχίζει ο 
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αγώνας και θα κατανεμηθούν οι ευθύνες. Ως Δημοτικό Συμβούλιο οφείλουμε να 

διαφυλάττουμε ενωμένοι προς τα έξω και με ειλικρίνεια εσωτερικά, τον Αγώνα μας και τις 

μορφές αγώνα. Όσοι/όσες  δημοτικοί σύμβουλοι και δημοτικοί συνδυασμοί δεν μπορούν να 

λειτουργήσουν δημόσια ενωτικά, γιατί δεσμεύονται κομματικά-πολιτικά, ας το δηλώσουν 

στους δημότες ξεκάθαρα και όλοι θα κριθούμε . 

Καλούμε τους πολίτες σε επαγρύπνηση, σε ενότητα, σε αποφυγή εσωτερικών 

διαιρέσεων και σε αντιθεσμικές συμπεριφορές. Δεν βοηθούν στον μεγάλο αγώνα της 

κοινωνίας του Κορωπίου που τώρα ξεκινάει ενάντια στην μεθοδευμένη προσπάθεια 

επιβολής αυταρχικών λύσεων για την διαχείριση απορριμμάτων.  

Καλούμε τέλος να λάβουν καθαρή και επίσημη θέση όχι μόνο οι  κυβερνητικοί και 

άλλοι αυτοδιοικητικοί παράγοντες αλλά και όλα τα κόμματα και οι συλλογικοί φορείς για το 

ζήτημα.  

---------------------- 


